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Č t e n á ř s k é ,  m at e m at i c k é  a  p ř í r o d o v ě d n é  ú lo h y  p r o  p r v n í  s t u p e ň  z á k l a d n í h o  v z d ě l ává n í

8. Proč bylo černé kotě, které splnilo každé přání, pro příběh důležité?
A)	 Potrestalo zlého skřeta.
B)	 Potrestalo lidi a ostatní bytosti.
C)	 Pomohlo lidem si uvědomit, že nezáleží na tom, kdo jak vypadá.
D)	 Pomohlo bílým kočkám, aby se nebály lidí a ostatních bytostí.

*9. Ve větě: „Všichni se najednou divili, jak snadno sedli na lep zlým skřetím řečem…“ – se obje-
vuje lidové rčení. Co znamená „sedli na lep“?
A)  Nevěřili někomu.	 B)  Nachytali někoho.
C)  Naletěli někomu.	 D)  Přilepili se na někoho. 

10. Závěr příběhu je šťastný. Uveď dva příklady, které to dokazují.
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Vezmi si k ruce druhý text. Nyní odpovíš na jednu otázku k tomuto textu.
*11. Jak by mohl být tento text dokončen?
A)	 „Každý z nás je jiný, a to je hrozné. Škoda, že nejsme všichni stejní. Potom by se nikdo s nikým 
nehádal a bylo by na tom našem světě velice krásně,“ uzavřel rozhovor plyšový pejsek. A protože 
už bylo pozdě, šly všechny hračky spát.

B)	 „Máš pravdu, každej z nás je jinej, a to je právě hrozný. Všichni by měli být stejní,“ uzavřel 
rozhovor malý Tonda. A protože už bylo pozdě, šly všechny hračky do postýlek.

C)	 „Ano, každý z nás je jiný, a to je krásné. Stejně tak jsou odlišní všichni lidé. Jen jim někdy dá 
trochu práce, aby si uvědomili, že odlišnost je něco docela jiného než špatnost,“ uzavřel rozhovor 
plyšový pejsek. A protože už bylo pozdě, šly všechny hračky rovnou na kutě.

D)	 „Každý z nás je odlišný. A to je dobře, ne? Odlišnost není špatná věc, ale naopak věc potřeb-
ná,“ řekla Maruška Jeníčkovi a usnuli.

Teď tě čekají otázky, které se vztahují k prvnímu i druhému textu.
12. Kdo vypráví příběh (text 1)? 
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*13. Jak spolu souvisí první a druhý text?
A)	 První text povídal tatínek dětem před usnutím. V  druhém textu si děti s  rodiči povídají 
o pohádce, kterou děti vyslechly.
B)	 První text povídaly hračky smutnému vodníčkovi. V druhém textu si o příběhu hračky poví-
dají.
C)	 První text povídal pejsek hračkám. V druhém textu si povídají hračky o odlišnostech, nava-
zují tedy na první text.
D)	 První a druhý text spolu nesouvisí.

14. Příběh nám chtěl říci, jak se máme chovat k lidem, kteří jsou jiní. Jak se k lidem, kteří jsou 
jiní, máme chovat?
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15. Jak by se celý příběh nemohl jmenovat?
A)  O zlém skřetovi	 B)  O černé kočičce
C)  Svět není černobílý	 D)  Bílé kočky nosí smůlu.


